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Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

MATEMATIKA

Izpitna pola

Sobota, 4. junij 2022 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo in geometrijsko orodje.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna polavje sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 11 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in
reSite dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 50 v prvem delu in 20 v drugem delu. Za posamezno nalogo je
Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevaniju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko ridete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na
novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavliena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh toék v ravnini: d(4,B)= \/(xz —x )+ (vy =3 )

Linearna funkcija: f(x)=kx+n o Smerni koeficient premice: & = %
Naklonski kot premice: & =tang o Kot med premicama: tang = 1ki ;12

2. Ravninska geometrija (plo$¢ine likov so oznaéene s S) \
Trikotnik: S = C;C , S= %absin y, S= \/s(s —a)s=b)(s—c), s= %IHC
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R = i—lfgc , = % (s = %M)
Enakostraniéni trikotnik: S = “2;5, v= a\z/g, r= a\ég, R= a\:{g
Deltoid, romb: § =< « Romb: 5=d’sina
Paralelogram: S = absina e Trapez: S=4 ; Cy
Dolzina kroznega loka: /= %%‘: o Plo$éina kroznega izseka: S = ngg:
Sinusni izrek: —% b € _-2R o Kosinusni izrek: a® =b? +¢? - 2bccosa

sina sing  siny

| 3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je ploS¢ina osnovne ploskve) |

Prizma: P=25+S5,, V =5y e Valj: P=2mw?+2mwrv, V =mr?y

S 1
Piramida: P=S+S5,,, V —§Sv e Stozec: P=m?+mrs, V =%nrzv

3
Krogla: P=4mw?, V = 47g
4. Kotne funkcije |
sina +cos’a =1 o 1+tan’a=—:j
tang < SN cos’ o
cosa e sin2a =2sinacosa
cos(a + f)=cosacos S Fsinasin g e COS2a =cos?a —sin?a
sin(a £ B) =sinacos S +cosasin S
| 5. Kvadratna enacba in kvadratna funkcija |

2 _
@’ +bx+c=0 « Resitvi: xm:%, D =% dac
f(x)=ax® +bx+c
f(x)=a(x=pF +q o Teme: T(p.q), p=52. 4=72

S(x)=alx =x)(x = x5)
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6. Logaritmi

log,y=x<a" =y e log, (xy)=log, x+log, y
_log, x X _ _
log, x = log. b e log, v log, x—log, ¥
e log, x" =nlog, x
7. Zaporedja
Aritmeti¢no zaporedje: a, =a,+(n—-1)d , s, = %(2541 +(n-1d)

Geometrijsko zaporedje: a, = aq"", s, = q, 9 _11
q-

Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1 +%

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. - . X4+ Xy +...+ X
Aritmetiéna sredina: x =12 """ " "»

n
5 JiXq + foxo +.+ fix,
h+ o+ + 1
Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: ¢ Pravila za odvajanje:
flx) =, fx)=m" (/) + g) = /() + g'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx /
)= coss, £(x) = —sinx (f(x)gx) = £ (x)glx)+ f(x)g(x)
f(x)=tanx, f/(x)=—" (4 (x)) = #"(x)
o )] _ Se) - g )
S =l f(x)=1 g(x)] - T
SE)=¢ =< (£(2) = £ () )

110. Kombinatorika in verjetnostni raéun

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

T - . r _I’l—!
Variacije brez ponavljanja: V| = TR

Variacije s ponavljanjem: ")y’ ="
Kombinacije brez ponavljanja: C’ = Vp o nl (”)
"ol orln-r)l \r

Verjetnost slu¢ajnega dogodka 4: P(4)= % = stéet\g :zlg%zzﬂl?z:éf\?v
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1. DEL

Resite vse naloge.

1. Poenostavite izraz —11a +2-5° - (—1)101 -(4+3-2a).

(4 tocke)



P22 1C104111°06

2. Izpolnite preglednico.

Zapisite prastevilski delitelj Stevila 8.

ZapiSite obratno Stevilo Stevila 12.

V pravokotnem trikotniku je velikost enega ostrega kota 37°.
Zapisite velikost drugega ostrega kota.

Z uporabo racunala izracunaijte priblizno resitev enacbe log, 1

X

54"

(4 tocke)
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3. ZapiSite predpis kvadratne funkcije f, ki ima prosti ¢len 12 ter nicli 2 in -3.

(4 tocke)
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V garazni hiSi v srediS€u mesta je 720 parkirnih mest. Od tega je 334 parkirnih mest namenjenih
stanovalcem starega mestnega jedra, preostala parkirna mesta so namenjena nakljuénim
obiskovalcem. |zraCunajte, koliko parkirnih mest je namenjenih nakljuénim obiskovalcem. Koliko
odstotkov vseh parkirnih mest predstavljajo ta parkirna mesta?

(4 tocke)
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5. ZapiSite koli¢nik in ostanek pri deljenju polinoma p(x) =-3x* +2x® —4x+1 s polinomom
q (x) =x+2.
(4 tocke)
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6. Na sliki so narisani graf funkcije f(x)=—3sinx terto¢ki 4 in B. Funkcija f je definirana na

intervalu [-m, n], tocki 4 in B leZita na grafu funkcije f.

A
y
3+
2
A(—?n, )/o) 4
24
11
% .m0 ki X
2 2
14+
2+
-3+
B(xo, - 3)
41
V preglednici zapiSite
ordinato toCke A. Yo =
absciso tocke B. Xy =
interval, na katerem je funkcija f* pozitivna. xe
najvedji interval, na katerem funkcija f pada. xe

(4 tocke)
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7. Resite enadbo 274 — 251 = 75+2,

(4 tocke)
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8. V pravokotnem koordinatnem sistemu je narisan krog s polmerom 3 cm (glejte sliko). V danem
koordinatnem sistemu osencite lik, ki je presek narisanega kroga in mnozice tistih tock T(x, y),
katerih abscisa ustreza pogoju x > 3.lzracunajte obseg nastalega lika.

(5 tock)
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9. lzraCunaijte stacionarno to¢ko funkcije f s predpisom f(x) =2Inx—9x.

(5 tock)
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10. V pravokotnem koordinatnem sistemu sta narisani premici z enacbama x+2y—-2=0 in
5x—-4y+18 =0. lzraCunajte koordinati toCke P in absciso tocke M.

A

/

\J

(6 tock)
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11. Zaporedje a, je aritmeticno, zaporedje b, pa geometrijsko, pri Cemer je a,=b,=4 in a, =b, =6.
V danem koordinatnem sistemu skicirajte prvih pet ¢lenov obeh zaporedij. IzraCunajte, za koliko
se razlikujeta peta ¢lena teh dveh zaporedij.

(6 tock)

20 +

15 +

10 +
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2. DE>L

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in nalogi resSite.

1. Dana je funkcija f s predpisom f(x)=

(x =17
1.1. ZapiSite pol in preseciS¢e grafa funkcije f z ordinatno osjo. V danem koordinatnem

sistemu nariSite graf funkcije f.

(4 tocke)

1.2.  V danem koordinatnem sistemu nariSite e premico z enacbo y =% in izraCunajte abscisi

njenih presecisS¢ z grafom funkcije 1.

(6 tock)
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2. Preglednica prikazuje Stevilo prenocitev turistov v letu 2019 glede na vrsto turisti¢ne obc&ine.

Stevilo prenogitev Stevilo prenogitev

domacih turistov tujih turistov
ZdraviliSske obé&ine 1736577 1708442
Gorske obcine 892733 3743298
Obmorske ob¢ine 1152267 1863800
Mestne obdcine 259260 3012303
Druge obcine 363728 1042923

(Vir: SURS)

2.1. NariSite dva kroZna diagrama, ki predstavljata delez domacih in tujih turistov. En diagram
naj predstavlja prenocitve v gorskih, drugi pa v obmorskih ob¢inah. V katerih ob¢inah,
gorskih ali obmorskih, je bil delez tujih turistov vegji?

(7 tock)

2.2. lzraCunajte, kolikSna je verjetnost, da je turist, ki je prenodil v zdraviliSki ob€ini, tujec.
(3 tocke)
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3. Tadej ima list papirja v obliki pravokotnika s stranicama dolZine 2 cm in 8 cm (glejte sliko).

3.1.

3.2.

2cm

8 cm

List papirja je zvil v plas¢ valja, tako da je staknil krajSi stranici pravokotnika. lzraCunajte
polmer in prostornino tako nastalega modela valja.

(4 tocke)
Listu papirja je dodal dva enakokraka trikotnika z osnovnico dolzine 2 cm, tako da je

nastala mreza tristrane prizme (glejte sliko). Izradunajte dolzino kraka trikotnika in povrsino
prizme.

8 cm

2cm

2cm

(6 tock)
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